Заместитель Председателя ЦК КПРФ Ю. В. Афонин принял участие в программе «60 минут» на телеканале «Россия-1».



Первой темой обсуждения стали попытки Украины совместно с Польшей уговорить США ввести новые санкции в отношении проекта газопровода «Северный поток-2».

Юрий Афонин сказал, что называть «Северный поток-2» «угрозой энергетической безопасности Европы» (как его называют киевские власти) могут либо безграмотные люди, либо сознательно лгущие. Украинский правящий класс привык дурить своих граждан, но Европу так просто не обманешь. Юрий Вячеславович подчеркнул, что чем больше у Европы разных, альтернативных источников энергии, тем, наоборот, крепче ее энергетическая безопасность. Европа может выбирать: есть алжирский газ, есть норвежский, есть российский, есть возможность поставок сжиженного американского газа на судах-газовозах. Наличие нескольких альтернативных источников энергоносителей позволяет торговаться по ценам и условиям поставок. Европа от «Северного потока-2» безусловно выиграет.

Соединенным Штатам удалось серьезно задержать достройку «Северного потока-2». И сделано это было при президенте Трампе, которого многие российские СМИ и политологи пытались изображать чуть ли не «прокремлевским». На этом фоне России пришлось продлить на 5 лет договор о транзите газа с Украиной. Но если Трамп фактически лоббировал интересы американских нефтегазовых монополий, желающих получить европейский рынок газа, то новая администрация Байдена, видимо, считает важным прежде всего поддержать отношения с европейскими союзниками Соединенных Штатов. Новых масштабных американских санкций против «Северного потока-2», похоже, не будет, и газопровод будет завершен.

Зампред ЦК КПРФ отметил, что в проигрыше от завершения «Северного потока-2» могут оказаться только страны-транзитеры, прежде всего — Украина и Польша. Они очень хотят и дальше получать доходы от транзита российского газа, а также иметь возможность в определенных ситуациях шантажировать и Россию, и Европу перекрытием газового вентиля. «Транзит — это своего рода их национальная идея», — констатировал Юрий Вячеславович.

«Северный поток-2» надо достроить. Однако, сказал Юрий Афонин, нужно, чтобы строительство все новых труб и терминалов для экспорта сырья не превращалось в «национальную идею» для России. Нашей целью должна быть модернизация, новая высокотехнологичная индустриализация XXI века. А экспорт газа должен быть лишь одной из составляющих, которая позволит нам осуществить этот прорыв в будущее.

Еще одной темой обсуждения в студии стало начало вакцинации от коронавируса на Украине. Категорически отказавшись от развертывания производства российской вакцины «Спутник V», киевские власти заявили о закупке в Индии 500 тысяч доз вакцины CoviShield — дешевого аналога шведско-британской вакцины AstraZeneca.

Комментируя эти события, Юрий Афонин сказал, что Индия стала крупным центром фармацевтического производства, но надо иметь в виду: большая часть препаратов, которые она производит, это дешевые аналоги европейских и американских препаратов, предназначенные в основном для стран третьего мира. Кроме того, 500 тысяч доз — это очень мало для страны с населением порядка 40 млн. человек. Ни о каком создании коллективного иммунитета речи идти не может.

Самое печальное, подчеркнул Юрий Вячеславович, что Украина практически полностью утратила научно-технический потенциал, которым она обладала, будучи частью СССР. Если бы этот потенциал был сохранен, Украина сама могла бы создать антикоронавирусную вакцину. А сейчас Киев не только не способен создать вакцину, но и заблокировал производство российской вакцины на украинском фармацевтическом предприятии потому, что оно принадлежит «не тем» владельцам (возможностью развернуть производство российской вакцины в масштабах, покрывающих нужды Украины, обладает харьковское предприятие «БиоЛек», однако киевские власти считают, что оно связано с российским капиталом).

Зампред ЦК КПРФ отметил, что достойное будущее Украины – в экономической

интеграции с Россией и другими странами постсоветского пространства. Однако киевские власти делают ставку на оголтелый национализм и откровенно ориентируются на Соединенные Штаты, которым Украина, вообще-то, нужна только в качестве антироссийского инструмента. Помимо прочих бед, сегодня такая политика ведет еще и к гибели многих тысяч украинцев, которые просто не получат вовремя прививки от коронавируса. Уже очевидно, констатировал Юрий Афонин, что привести Украину к союзу с Россией могут только украинские коммунисты и другие левые силы, которые, несмотря на все запреты и репрессии, обязательно возродятся.

Пресс-служба ЦК КПРФ